BARCELONA
Barcelona este capitala Cataloniei, o comunitate autonomă in nord-estul Spaniei. Este de asemenea al doilea cel mai mare oraş al Spaniei, după Madrid. Barcelona se află pe coasta Mediteranei, 160 km sud de lanţul muntos Pirinei, care reprezintă graniţa cu Franţa. 
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      Atracţii turistice
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Barcelona este o uriasa expozitie de arhitectura, ce cuprinde toate stilurile: de la cel roman si gotic, pana la cel international (sticla-metal) al lui Mies van der Rohe. Ornamente bogate, mozaicuri lucitoare, sticla colorata, faianta, lemn, marmura si piatra, in combinatii care sfideaza conventionalul. Intalnirea cu arhitectura lui Antoni Gaudi este coplesitoare. Constructiile imaginate de genialul excentric impresioneaza si uimesc deopotriva. Devenita aproape simbolul orasului Barcelona, biserica Sagrada Familia este cea mai cunoscuta si reprezentativa constructie.

Centrul istoric al oraşului este aproape plat, în timp ce oraşul modern se întinde spre dealurile înconjurătoare, având străzi ce cresc în altitudine. O trăsătură notabilă este Les Rambles, o serie de bulevarde care pleacă din centrul oraşului spre frontul de apă, plin de oameni până noaptea târziu, cu florari, vânzători de păsări, artişti de stradă, cafenele şi restaurante. Mergând în sus sau în jos pe Les Rambles poţi vedea prestigioasa operă El Liceu, piaţa alimentară La Boqueria şi Piaţa Plaça Reial, cu ale sale arcuri şi palmieri, printre alte clădiri interesante. Les Rambles se termină în portul vechi, unde o statuie a lui Cristofor Columb indică spre mare. În apropiere se află Museu Marítim (Muzeul Maritim) care prezintă istoria vieţii din Mediterană. Clădirea muzeului este fostul şantier naval, unde erau construite vasele ce navigau Mediterana. Vechiul port oferă felurite splendori, incluzând şi cel mai mare Acvariu din zona mediterană. Vizite de artă includ muzeul Fundaţiei Joan Miro, unde se găsesc mai multe picturi şi sculpturi ale artistului, împreună cu lucrari si opere împrumutate de la alte muzee din lume. Există de asemenea un muzeu ce conţine lucrări mai puţin cunoscute ale lui Pablo Picasso din tinereţea sa. Pentru cei interesaţi de artă, Muzeul Naţional de Artă al Cataloniei merită vizitat. Conţine picturi pe pereţi din biserici şi capele romanice din Catalonia, care au fost transferate muzeului. De asemenea un alt muzeu ce merită văzut este Muzeul de Artă Contemporană, nu doar pentru picturile şi sculpturile sale, ci şi pentru arhitectura sa, clădirea fiind concepută de arhitectul american Richard Meier.Pentru vederi spectaculare ale oraşului şi liniei de coastă există două dealuri: Montjuic, lângă port, şi Tibidabo, cu mai mult de 500 metri înălţime, cu un parc de distracţie în vârf.

BINE DE STIUT
Barcelona Card: Cei care detin Barcelona Card beneficiaza de urmatoarele avantaje: 50% reducere pentru Bus Turistico, gratuitate pentru metrou si autobuze, cat si reduceri semnificative pentru intrarea in  muzee si expozitii. Se pot achizitiona de la terminalele din aeroport, cat si de la Centrul de Informare Turistica din Placa Catalunya.

Pret Barcelona Card:

-    pentru doua zile – 25 Euro

-    pentru trei zile – 30 Euro

-    pentru patru zile – 34 Euro

-    pentru cinci zile – 40 Euro.

Viata de noapte: Cateva recomandari pentru a cunoaste viata de noapte a Barcelonei: 

BOADAS: este considerat unul dintre cele mai renumite baruri din lume pentru coctailurile renumite, pe care doar aici le puteti gasi. Se spune ca acest bar era frecvent vizitat de Hemingway, Dali si Picasso. Orar de functionare: 20:00 – 03:00 (duminica inchis). (C. De Tallers 1, El Raval, metrou: Catalunya). Preturi: coctail 4.5 si 5 Euro, bere 3 Euro.

GIMLET: este recomandat iubitorilor de coctail pe atmosfera de jazz. Aici puteti savura cel mai bun martini al Barcelonei.Preturi: coctail intre 5 si 7 Euro, bere 4 Euro. Orar de functionare: 12:00 – 02:00 (duminica inchis). (C. De Rec 24, El Born, metrou: Jaume 1).

MIRABLAU: terasa ofera o priveliste minunata asupra Barcelonei. La subsol este discoteca care functioneaza pana la ora cinci. (Placa del Doctor Andreu 2, Ferrocarril Tibidabo).

SASITAS: muzica pop, discoteca  moderna cu restaurant, sala de dans descis zilnic pana la ora 03:00. (C. Nou de la Rambla 22, metrou: Liceu).

Transportul in Barcelona: Datorita bunei organizari a transportului in comun, in Barcelona se poate ajunge cu mare usurinta in orice punct al orasului. Numarul mare de autobuze completeaza liniile de metrou si liniile de trenuri locale (Ferrocarils de la Generalitat). Biletele pot fi achizitionate de la automatele din statiile de metrou cat si de la soferii autobuzelor si sunt valabile pentru toate mijloacele de transport in comun: autobuze locale si regionale, metrou si pentru unele servicii de tren regionale.

· Transport cu metroul : Metroul din Barcelona este o parte importantă a sistemului de transport în comun din Barcelona. Cele cinci linii care impanzesc orasul se despart la Placa de Catalunya. Harta metroului aici puteti uita: http://www.tmb.net/img/genplano.pdf 

Orar de functionare transport cu metroul:

In zilele lucratoare: 05:00 – 24:00

Vineri, sambata: 05:00 – 02:00

De sarbatori: 06:00 – 24:00.

· Transportul cu taxi: Taxiurile de culoare galben – negru sunt comode si nu foarte scumpe. Taximetristii in general nu vorbesc limba engleza dar masinile sunt dotate cu aparate de taxat. E bine de stiut ca in cazul transportului bagajelor mai voluminoase tariful este mai mare cu 50%. Bacsisul este binevenit.

Numere de telefon ale firmelor de taximetrie: Tel. 93 225 00 00; 93 490 22 22; 93 330 08 04; 93 212 22 22; 93 358 11 11; 93 300 38 11. Pentru persoanele cu handicap locomotor: tel. 93 358 11 11.

· Transportul cu autobuzul: Informatii despre programul de functionare ala autobuzelor gasiti aici.  Autobuzele de noapte  intre orele 23:00 si 04:00 din Placa Catalunya circula din 30 in 30 minute.

Pentru vizitarea orasului cel mai indicat este Barcelona Bus Turistic. Cele doua linii, linia rosie (tur in zona nordica) si linia albastra (tur in zona sudica) cuprind toate obiectivele turistice importante ale orasului, muzee. Pretul unui bilet pentru o zi este 17 Euro iar pentru doua zile 21 Euro. Intr-un anumit loc cele doua autobuze se intersecteaza, iar turistii pot schimba autobuzele pentru a vizita ambele rute. 

· Transportul cu tramvaiul In afara de cele sase linii moderne de tramvai din Barcelona, din anul2004 exista si linia albasta, tramvaiul nostalgic ( Tramvia Blau ) care circula intre Placa John F. Kennedy si Placa Dr. Andreu. De aici cu telecabina se poate ajunge pe varful muntelui Tibidabo. Tramvaiul circula din 20 in 20 minute intre orele 7:45 si 20:50.

· Transportul cu telecabina (Funicular de Tibidabo) Leaga parcul de distractii Tibidabo cu statia metroului nostalgia din piata Dr. Andreu. Din luna mai pana in septembrie circula din 30 in 30 minute.

Marea atentie daca conduceti in Barcelona! Pe strada principala Diagonal circulatia se desfasoara pe mai multe benzi intr-o aglomeratie infernala. Loc de parcare chiar si toamna sau iarna este imposibil de gasit. Sunt foarte multe masini iar locurile de parcare sunt insuficiente.Daca parcati intr-un loc nepermis masina este ridicata in cateva minute.Acest lucru este valabil si pe muntele Montjuic.

GENERALITATI:
Ora: GMT +1 (GMT +2 intre lunile martie si octombrie).

Electricitate: 220 sau 225 V, 50Hz.

Moneda: moneda oficiala a Spaniei este Euro (EUR), divizata in 100 centi. Principalele carti de credit si cecuri de calatorie sunt acceptate la majoritatea hotelurilor,  restaurantelor si magazinelor. ATM-urile sunt raspandite pe larg si in general sunt cel mai simplu mod de a obtine bani cash. 

Clima: tipic mediteraneana cu veri foarte calde si cu ierni blande. Briza marii modereaza din arsita verii si din nivelul de umiditate. Ploile sunt frecvente in lunile de iarna, care nu sunt reci.
Limba oficiala: spaniola, dar si engleza in principalele zone turistice; catalana in Barcelona.
Bacsisuri: notele de plata de la hoteluri si restaurante includ  taxa de serviciu, dar bacsisurile suplimentare sunt binevenite pentru serviciile furnizate. Basisul este de aproximativ 10% cam la toate serviciile (restaurante, ghizi locale, servicii taximentrie etc) 

Obiceiuri: fumatul in locurile publice este interzis si se vor aplica amenzi pentru fumatul in spatiile publice inchise, restaurante, baruri, transportul in comun si locuri pentru copii. Consumul de alcool pe strazi este ilegal. 
Comunicatii: prefixul telefonic international al Spaniei este +34. Pentru a suna in strainatate din Spania este necesar sa formati codul 00 urmat de codul tarii dorite. Telefoanele publice sunt de culoare verde sau albastra si accepta monezi sau cartele telefonice care se vand la oficiile postale, la magazinele de tutun sau la standurile care distribuie presa. Operatorii de telefonie mobila folosesc retelele GSM 900/1800 si au acoperire in toata tara, inclusiv in Baleare si Canare. Accesul la Internet este disponibil in majoritatea oraslor si statiunilor. 
Duty Free: calatorii care au peste 17 ani si provin din tari non-UE pot sa introduca in tara fara a plati taxe vamale 200 de tigari sau 50 de trabucuri sau 250 g de tutun, 1 l de bauturi alcoolice care au o concentratie de peste 22% de alcool sau 2 l de vin sau sampanie care sa nu depasesca 22% alcool, parfum pana la 50 g sau apa de toaleta pana la 250 ml. Calatorii care au peste 15 ani pot sa introduca in tara fara a plati taxe vamale 500 g de cafea, 100 g de ceai, medicamente pentru uz personal si bunuri in valoare de 175 EUR/adult sau 90 EUR/copil sub 15 ani. Este strict interzisa introducerea in tara a carnii de pasare care provine din Asia.
Urgente: 112/061 
