INFORMATII UTILE GRECIA
RODOS
Situata in sud-estul Europei, la intersectia dintre Europa, Asia si Africa, Grecia ocupa sudul Pensinsulei Balcanice. Are ca vecini Albania, Macedonia si Bulgaria la nord, Turcia la est, Marea Egee la sud si est, respectiv Marea Ionica la vest. Este alcătuită din 1400 de insule care aparţin continentului, majoritatea insulelor fiind foarte mici şi prin urmare multe dintre ele nu sunt populate/locuite. Printre acestea sunt şi câteva insule mai mari, precum insulele Creta, Corfu şi Rodos. Pentru a călători în Grecia este nevoie de un paşaport sau carte de identitate valabilă cel puţin 6 luni.

Fusul orar al Greciei este acelasi cu al Romaniei (GMT+2). Clima Greciei este mediteraneană. Căldura zilelor fierbinţi ale verii deseori uşurată de o briză răcoroasă. Cu toate acestea, Grecia poate fi uneori sufocant de caldă, astfel încât turistii pot avea nevoie de timp pentru a se obişnui. Serile sunt în general mai răcoroase. Limba oficială este greaca, dar  aproape peste tot se vorbeşte si engleza şi germana. Moneda oficială este euro (EUR, €), 1 euro = 100 eurocenţi. Curentul electric este 220 V. Toate hotelurile sunt dotate cu prize conform normelor internaţionale.
Reţeaua drumurilor publice este bine dezvoltată. Majoritatea locurilor de pe insule sunt accesibile cu transport local, biletele de autobuz fiind ieftine. Sunt recomandate închirierile de maşini şi de motoare, cu care se poate explora în voie insula, dar se poate apela şi la transportul cu taxi. Pentru a inchiria masini in Grecia conducătorul auto trebuie să aibă cel puţin 21 de ani si trebuie să fie posesor al carnetului de conducere de cel puţin un an.

Magazinele sunt în general deschise dimineaţa şi după-masă până seara târziu. Majoritatea magazinelor sunt închise în timpul siestei de după-amiază. În majoritatea staţiunilor, magazinele sunt deschise şi la sfârşit de săptămână.

Grecii gătesc cu ulei de măsline, le plac fructele de mare, iar carnea lor preferată este cea de oaie la grătar. Aperitivul grecesc conţine roşii, castraveţi, pepene, felii de caşcaval, măsline şi diverse fructe. În tavernele locale, servesc mâncăruri ca salata grecească, souvlaki, tzaziki, musaca, sau gyros. Aperitivul preferat este ouzo, iar dintre vinuri retsina.

Bacşişul este inclus în majoritatea facturilor de la restaurante şi hoteluri, dar se obişnuieşte să se mai lase cca. 10% din totalul consumaţiei. Personalul hotelurilor şi taximetriştii primesc de obicei bacşiş.
Spitalele sunt bine dotate, personalul medical este bine pregătit, medicamentele uzuale se găsesc în toate farmaciile, dar medicamentele prescrise sunt bine de adus de acasă. Sunt recomandate măsurile de precauţie contra ţânţarilor şi folosirea cremelor solare cu factor de protecţie ridicat. Pentru urgenţe medicale adresaţi-vă personalului hotelier. Onorariile medicale se achită la faţa locului şi se decontează de către societatea de asigurări la care aţi încheiat asigurarea medicală.


Clasificarea hotelurilor se face conform normelor locale. Restaurantele au aceeaşi clasificare cu cea acordată hotelurilor, întrucât sunt facilităţi ale hotelurilor, nu unităţi separate de alimentaţie publică.
RODOS
Rodos numită şi Insula Soarelui este a patra cea mai mare insulă a Greciei si cea mai mare dintre Insulele Dodecaneze. Datorită numeroaselor sale obiective turistice am putea spune că este muzeul civilizaţiei Greciei Antice. Rodos este cunoscut şi datorită dealurilor sale fertile cu brazi, portocali, măslini, lămai, smochini si peri. Prin frumuseţea sa naturală, prin clima, litoralul superb, apa limpede cristalină, soarele strălucitor şi ospitalitatea călduroasă a insularilor este locul ideal pentru petrecerea unui concediu liniştit. Printre cele mai cunoscute si mai dezvoltate plaje ale insulei sunt cele din Mandriko, Skala Kameirou, Lindos, Lardos, Kallithea sau Gennadi. Daca mergi cu copiii, poti alege plajele amenajate pentru turistii veniti cu familia: Tsambika, Agathi sau Faliraki.
Ce sa vizitezi in Rodos: 

· Acropola Rodos se afla pe un deal la vestul orasului Rodos. Mai demult aici existau zeci de temple si cladiri publice, din care acum au ramas doar ruinele. Acropola Rodos dateaza din secolul II i.e.n. Pana acum au fost excavate Tempul Atenei Polias, Stadionul, Nimfaia, Odeonul, Templul pitianului Apolo si Gimnasiumul.
· Strada Cavalerilor este o strada pietruita cu lungimea de 600 m, ce pe vremuri ducea din Acropola Rodos pana la port. La inceputul secolului XVI a devenit locatia hanurilor fiecarei natiuni - numite "limbi". Aceste hanuri ii gazduiau pe cavalerii ordinului Sf Ioan.

· Hanul Limbii Italiene a fost construit in 1519 si este urmat de Palatul familiei Villiers din insula Adam, construit in 1521. Hanul Frantei a fost construit in 1492 si astazi adaposteste Institutul de Limba Franceza. Vis-a-vis de hanuri se afla Spitalul Cavalerilor, in care astazi puteti vizita Muzeul de Arheologie. 
· Palatul Marilor Maestri a fost distrus intr-o explozie accidentala, in 1856. Structura de astazi a fost realizata in anii 1930 pentru a-l gazdui pe Mussolini.
· Orasul vechi Rodos se afla pe lista de patrimoniu mondial UNESCO, fiind unul dintre cel mai bine conservate orase medievale din Europa. Centrul Istoric Medieval Rodos ca este un oras cu aproximativ 200 de stradute fara denumire, Sokratus fiind un fel de strada principala a orasului medieval. Atractiile orasului medieval Rodos sunt urmatoarele: Piata Simi (Plateia Simi), Galeriile Municipale de Arta, Muzeul de Arta Decorativa, Strada Cavalerilor, Palatul Cavalerilor.
· Acvariul din orasul Rodos se afla pe malul marii si are mai multe bazine cu specii de pesti colorati, testoase, crabi si moluste, dar si rechini impaiati. Cladirea in care se afla Acvcariul este construita in stil Art Deco.
· Moscheea lui Suleiman si Baile Publice amintesc de ocupatia turca. Baile se afla intr-o cladire veche, din secolul VII, cu structura bizantina.
