Informatii Utile THAILANDA

Capitala : Bangkok
Populatie : 64.265.276
Suprafata : 514.000 km2
Ora locala: GMT + 7 ore (fata de ora Romaniei + 5 ore)
Clima:  tropical umeda si calda pe tot parcursul anului. Sunt trei anotimpuri: anotimpul rece (Noiembrie - Februarie), anotimpul calduros (Aprilie – Mai) si anotimpul ploios (Iunie – Octombrie) cand ploile nu dureaza mai mult de doua ore. Cea mai potrivita perioada de vizitat Thailanda este din Noiembrie pana in Februarie, cand se intregistreaza cea mai scazuta umiditate (intre 50-80 %) fata de celelalte luni ale anului. Temperaturile medii pe tot parcursul anului sunt de 29 grade Celsius.
Istorie : Thailanda înseamna “pamântul celor liberi”. Pe parcursul unei istorii de 800 de ani, Tailanda se poate lauda ca fiind singura tara din Asia de Sud Est ce nu a fost colonizata. Istoria ei este împartita în cinci mari perioade iar monarhul actual este regele Bhumibol Adulyadej, regele Rama IX din dinastia Chraki.
Religie : Thailanda este una dintre cele mai puternice tari budiste din lume. Religia nationala este Budismul Theravada, o ramura a budhismului Hinayana, practicat de mai mult de 90% din tailandezi. Restul populatiei adera la islamism, crestinism, hinduism si alte credinte – toate având libertatea expresiei. Budismul continua sa aiba o puternica influenta asupra vietii de zi cu zi. Calugarii în vârsta sunt foarte respectati. În orase si sate, templul (wat) este inima vietii sociale si religioase. Meditatia, una dintre cele mai importante aspecte ale Budismului, este practicata regulat de numerosi tailandezi având ca scop promovarea pacii interioare si fericirea. Si vizitatorii pot învata bazele acestei practici fie la centrele din Bangkok, fie oriunde altundeva în tara.
Moneda locala :  THAI BAHT  (rata informativa 1 Eur = 40 THB; 1 Usd = 30 THB). Recomandam sa aveti USD sau EUR la dvs. care se pot schimba in moneda locala la banci, hoteluri si case de schimb valutar. Toate cartile de credit importante sunt acceptate peste tot în regat.

Limba: Limba thailandeza este o limba tonala ce face parte din limba ka-thai, cele cinci tonuri fiind monotone, joase, înalte si ridicate. Poate fi o limba complicata pentru vizitatori dar ENGLEZA este bine înteleasa de oricine, mai ales în Bangkok, unde este cea mai importanta limba comerciala. 

Electricitate: Sistemul electric este de 20 volti AC. Sunt multe prize si dulii în folosinta. Calatorii cu aparate de barbierit, reportofoane sau alte aparate ar trebui sa-si ia cu ei un echipament de adaptare la priza. 

Bacsis: Oferitul de bacsis a devenit o practica obisnuita recent. Majoritatea hotelurilor si restaurantelor adauga 10% la factura de plata. In caz contrar, chiar daca nu cer bacsis, gestul este foarte apreciat (intre 5-10% din valoarea notei de plata).

Tocmeala: Preturile fixe din magazine ramân la fel, dar în alte locuri este de asteptat sa va tocmiti. În general puteti obtine un pret cu 10 – 40% mai mic decât cel initial. Depinde de talentul dvs. si de dispozitia vânzatorului. Dar retineti, tailandezii apreciaza bunele maniere si simtul umorului. Cu rabdare si un zâmbet larg, nu numai ca veti obtine un pret mai bun, dar va veti bucura cu adevarat de cumparaturile facute.
Orar birouri/magazine : Majoritatea birourilor se deschid de la 09:00-17:00, de luni pâna vineri, exceptie facând zilele de sarbatori publice. Orarul bancilor începe de obicei de la 09:30-15:30, de luni pâna vineri. Multe magazine au deschis 12 ore pe zi, 7 zile pe saptamâna. 

Atentie!!! Cumparaturi 

Autoritatea de Turism Thailandeza primeste peste 1.000 de plângeri pe an cu privire la cumpararea de bijuterii false. 

· fiti atenti la orice întâlnire care se termina prin a va cere prezenta într-un magazin de bijuterii. Mai mult ca sigur este o escrocherie.

· cumpararea de bijuterii si giuvaeruri pentru a le revinde la pret dublu sau chiar triplu este o propunere imposibila în orice împrejurare. Cumparati bijuterii pentru satisfacerea propriei dorinte sau pentru a le face cadou
· faceti comparatii de preturi între magazine înainte de a va decide sa cumparati ceva. Nu va grabiti niciodata
· nu expediati safire sau orice alte pietre pretioase
· purtati obiectele de valoare la dumneavoastra
· nu va încredeti în vânzarile speciale de bijuterii de orice tip. Dealerii respectabili nu-si trimit aproape niciodata oamenii sa atraga clientii la magazinul sau
· nu exista promotii, spectacole sau vânzari speciale la bijuterii autorizate de guvern, sau alte agentii oficiale în orice perioada a anului
Imbracaminte: Recomandam haine usoare si largi de bumbac. Nailonul trebuie evitat. Puloverele sunt necesare în timpul serilor din sezonul rece. Jachetele si cravata sunt cerute în câteva restaurante si cluburi de noapte. Îmbracamintea decenta este necesara pentru intrarea în temple si palate.
Ce este original :

· matasea Thai

· poluarea din Bangkok

· plajele desavarsite

· galagioasele masinute tuk tuks

· berea locala Singha, whisky de orez

· ospitalitatea calda deosebita

· technicile de masaj si centrele SPA

· bucataria Thai – incearca “tom yam kung” (creveti condimentati si supa cu iarba de lamaie-lemongrass) si “miang kham” (aperitiv ce combina cocos, ghimbir, lamaie –lime, alune si creveti)

Ca sa apreciezi cultura Thai, trebuie sa intelegi si sa apreciezi preparatele culinare.
Poti sa devii ceea ce thailandezii numesc “Im Jai” (inimos) si sa te identifici cu localnicii, numai daca intelegi legatura dintre satisfactiile culinare si cele generale.
